



Издается
с 10 марта
1930 года

16+

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 38 (12540)

ВТОРНИК, 29 МАРТА 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

На минувшей неделе руководители финансовых органов региона на коллегии, которую в формате видеоконференции провел Александр Дорждеев, подвели итоги исполнения бюджета Волгоградской области за 2021 год.

Как сообщает пресс-служба обладминистрации, несмотря на сложные условия пандемии COVID-19 и напряженной ситуации на мировых рынках, регион по итогам 2021 года сумел сохранить стабильное экономическое положение, увеличить основные макроэкономические показатели, обеспечить рост налоговых поступлений в бюджет. В полном объеме выполнены все социальные обязательства. В штатном режиме функционировали все сферы жизнедеятельности, реализовывались стратегические планы развития.

По итогам 2021 года доходы областного бюджета составили 144,1 млрд рублей, с приростом к уровню 2020-го на 13,1 млрд рублей или 10%. Решения, принятые на федеральном и региональном уровнях, позволили снизить негативное влияние на финансово-хозяйственную деятельность как крупных предприятий, так и субъектов малого и среднего бизнеса. В итоге налоговые и неналоговые доходы исполнены на уровне планового показателя — 87,7 млрд рублей, что на 10,9 млрд рублей или 14,2% больше показателя прошлого года.

Социальные расходы финансировались в приоритетном порядке: на меры социальной поддержки направлено 8,8 млрд рублей; на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы — 572,7 млрд рублей; свыше 1 млрд рублей — на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 12 859 учителям. На реализацию мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции из всех источников направлено 19,1 млрд рублей.

Более 6,4 млрд рублей составили расходы на ежемесячные выплаты детям от трех до семи лет — выплаты получили порядка 54 тыс. семей. Почти 150 тыс. школьников в течение года обеспечивались горячим питанием на общую сумму 1,4 млрд рублей. Более 6,1 тыс. жителей области улучшили жилищные условия — расходы на эти цели составили 2,8 млрд рублей. На пособия по безработице гражданам направлено 0,8 млрд рублей, на льготное лекарственное обеспечение — 2,3 млрд рублей.

Продолжалась реализация нацпроектов — общий объем финансирования составил 26,5 млрд рублей. На строительство и реконструкцию школ, детских садов, объектов культуры и спорта, дорожной и инженерной инфраструктуры направлено 7,2 млрд рублей; на реализацию проектов благоустройства — 1,1 млрд рублей; организацию транспортного обслуживания — 1,1 млрд рублей; развитие дорожного хозяйства — 18,4 млрд рублей.

volgograd.ru

• Портрет современника

Четко следуя сердца велению

Жительница ст. Алексеевской твердо уверена,
что не всегда для счастья нужно свергать горы

Ирина Владимировна Потапова родилась и жила в х.Поклоновском, вплоть до окончания местной школы в 1995 году. После выпуска перед нашей героиней встал выбор профессии. С самого детства Ирина мечтала стать учителем, поскольку ее родители были тесно связаны с педагогической деятельностью. Отец Владимир Александрович преподавал математику, сейчас является директором Поклоновской основной школы. Мама Татьяна Петровна была по образованию филолог, поэтому женщина и посвятила всю свою жизнь профессии учителя русского языка. На примере своих родителей Ирина Владимировна все-таки смогла поступить в Волгоградский индустриальный педагогический колледж, но судьба впоследствии распорядилась иначе. Вместо педагогике она в последний момент выбрала факультет юриспруденции и, прочувшись в учебном заведении до 1997 года, девушка поступает на заочное отделение на тот же факультет.

Одновременно с учебой Ирина Владимировна стала работать в регистрационном экзаменационном подразделении ГАИ Алексеевского района. Еще тогда юной девушке это казалось одним из самых важных шагов во взрослую и самостоятельную жизнь. С 2001 года по сложившимся личным обстоятельствам она сменила место работы и устроилась на должность секретаря судебного заседания на судебный участок №1 Волгоградской области, где и проработала целых 16 лет.

— Работа в суде очень запомнилась и оставила свой след в моей жизни, — вспоминает И.В.Потапова. — Идя туда, я более-менее понимала всю суть предстоящей работы, поскольку во время учебы в вузе мои две практики проходили именно тут. Но судьба распорядилась по своему, и пришлось вновь сменить место работы на новое,



которое нравится мне не меньше предыдущего, а возможно даже и больше.

И вот, буквально четыре года назад, Ирина Владимировна устроилась на должность специалиста по работе с заявителями в ГКУ МФЦ Алексеевского района, где и работает в настоящее время. Женщина отмечает, что работа очень интересная, каждый день преподносит новые знания и новые знакомства.

— Мне общение с людьми дается довольно легко, — делится Ирина Владимировна. — Но, конечно, бывают и случаи, когда приходится подстраиваться под настроение человека. Очень приятно, когда клиенты пишут отзывы, отмечая хорошую работу конкретных сотрудников. Такой отклик всегда очень приятен для нас, и я очень рада его получать.

Свободное время Ирина Владимировна проводит дома, занимаясь разведением цветов и посвящая время своим любимым детям. Не прочь также почитать развлекательную литературу тихим и спокойным вечером, отвлекаясь от домашних забот.

• Господдержка

Проценты по ипотеке компенсируют

В регионе действуют меры поддержки семей при покупке квартир в ипотеку. Сетевое издание РИАЦ уточнило, что воспользовались ею уже более 4,7 тысячи семей, купивших квартиры в новостройке.

В этом году в областной фонд жилья ипотеки обратились более сотни семей: 40 из них уже приобрели новое жилье и получают компенсацию части уплаченных процентов по ипотеке в сумме до 15 тысяч рублей ежемесячно, сообщает областстрой.

Ежемесячная компенсация предоставляется многодетным семьям в те-

чение 5 лет при покупке квартиры в ипотеку на первичном рынке жилья или в течение 10 лет при оформлении кредита на строительство индивидуального жилого дома. Право на компенсацию в течение двух лет также имеют жители, которые приобрели жилье в проблемных многоквартирных домах, переданных для завершения строительства добросовестным застройщикам.

За время действия программы ее участниками были приобретены более 230 тыс. кв. м. жилья, что позволило своевременно инвестировать в строительный сектор региона 9,6 млрд рублей. Общий размер компенсационных вы-

Женщина поделилась, что для ее счастья многого и не надо. Залог ее спокойствия и умиротворения, как и для любой матери — это ее дети, их здоровье, успехи и счастье. Старший сын — Алексей, пошел по стопам матери, и уже заканчивает аспирантуру в Саратовской государственной юридической академии, имея определенные успехи и заслуги в учебе. Младшая дочь — Екатерина, также мечтает связать свою жизнь с юриспруденцией, но пока что девушка заканчивает 10 класс Алексеевской средней школы.

— Я очень хорошо помню тот момент, когда для меня пришло осознание того, что благополучие человека действительно кроется в мелочах, из которых состоит жизнь, — делится секретом своего счастья Ирина Владимировна. — В конце плодотворного рабочего дня я спешу к родному дому по красивым улицам нашей станицы, где меня ждут близкие и любимые люди... Если не это истинное счастье для человека, то что тогда?

Елена ШИЛИНА.

На снимке: И.В.Потапова.
Фото автора.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Оснований

для беспокойства нет
Все больше и больше жителей Волгоградской области интересуются вопросом об обеспечении аптек лекарственными средствами. Как сообщил глава Минздрава Михаил Мурашко, все фармацевтические компании подтверждают стабильные поставки лекарственных препаратов в России, причин для беспокойства нет. Это касается также и Волгоградской области. В ближайшее время налаდება все процессы доставки и логистики, все лекарства однозначно будут в аптечных сетях. Нет смысла покупать препараты впрок, поскольку в большинстве случаев не соблюдаются условия хранения в домашних условиях.

И снова пишут волшебные строки

На протяжении всей истории песни и стихи были неотъемлемой частью общества. 21 марта прошел Всемирный день поэзии. В честь такого прекрасного события Алексеевская Центральная районная библиотека представила видео «Поэзия - чудесная страна...», где воедино собрались различные кусочки творчества жителей Алексеевского района. Замечательное стихотворение «Подснежник», повествующее о природе и ее красоте, прочитала ученица Усть-Бузулукской школы Яна Лапшева. Музыкальный ансамбль «Горизонт» исполнил душевную песню Валентины Колесниковой «Я встану утром до рассвета». Посмотреть полное видео, рассказывающее о творчестве Алексеевских талантов, можно на официальном страничке Алексеевского досугового центра в социальной сети «Одноклассники».

Мы в лесу

всего лишь гости

Каждый человек с самого раннего детства знает о том, что лес — наше сокровище и его нужно оберегать. Волонтеры акции «Твори добро» еще раз напоминают о том, как важно сохранять чистоту и порядок в лесу. Активисты провели экологическую акцию «Берегите лес» на окружающих территориях ст. Усть-Бузулукской. В частности, произведен косметический ремонт вывески «Берегите лес», а также участники акции очистили местность от мусора.

Повсюду смех

В честь всемирного дня смеха 1 апреля Алексеевский РДК в 11:00 проводит развлекательное мероприятие для взрослых и детей «Смеемся все!». Встреча людей с большим юмористическим стажем напомнит жителям Алексеевского района о веселых шутках и розыгрышах. И пусть праздник не имеет официального статуса, но, тем не менее, он всегда остается веселым и очень интересным. Посетить предстоящее мероприятие можно совершенно бесплатно, получив один из пригласительных билетов в кассе РДК.

Елена ШИЛИНА.

Наш корр.

СОЛНЦЕ
Восход: 05:54
Заход: 18:38
ФАЗА ЛУНЫ
Убывающий серп,
в полночь будет
освещено 7%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Будем с хорошей водой»;
- 3 стр.: «Государство принимает меры»;
- 4 стр.: «О семеноведении и его месте в растениеводстве».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Госдума единогласно приняла в трех чтениях закон «Единой России» о признании участников спецоперации на Украине ветеранами боевых действий.
- В Волгоградской области установили новый размер платы за детсад.
- В Гидрометцентре спрогнозировали жаркое лето с большим количеством аномалий.

ПОГОДА

СРЕДА, 30 марта: температура +4...+8, давление 752 мм, ветер 3, 1-4 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 31 марта: темп. +1...+4, давление 755 мм, ветер С-В, 2-6 м/с.



rp5.ru

• Актуально

Будем с хорошей водой*В текущем году в станице Алексеевской заработает новый водопровод*

Согласно государственной программы Волгоградской области «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Волгоградской области от 29.11.2013 № 681-п с 2021 года началась реализация проекта комплексного развития сельских территорий «Комплексное развитие сельских поселений Алексеевского муниципального района Волгоградской области», в составе которого претворился в жизнь планомерно переходящий с 2020 года объект «Реконструкция водопровода в станице Алексеевской Алексеевского района Волгоградской области с прохождением государственной экспертизы».

Мощность объекта: 1 этап 22,425 км и 2 этап 5,058 км, также включающий строительство емкостей-накопителей, очистных сооружений.

Объем финансирования всего составил 247,3 млн. рублей, в том числе объем финансирования в 2020 году 135,6 млн. рублей, из них средства: федерального бюджета 112,7 млн. рублей, областного бюджета 18,3 млн. рублей, муниципального бюджета 4,6 млн. рублей, внебюджетные источники 0,09 млн. рублей. Объем финансирования в 2021 году - 111,7 млн. рублей, из них средства: федерального бюджета 92,8 млн. рублей, областного бюджета 15,1 млн. рублей, муниципального бюджета 3,8 млн. рублей.

В конце прошлого года, а именно 15 декабря, получен акт приемки на 1 этап законченного строительством объекта.

На сегодняшний день строительная готовность объекта составляет 100%. Второй этап ввода объекта в эксплуатацию завершён 27.12.2021 г.



Подрядчик успешно справился с поставленной задачей, выполнив намеченный объем работ с хорошим качеством. Монтаж накопительных емкостей, современных очистных сооружений позволит обеспечить жителей райцентра качественной питьевой водой. Общая протяженность сетей при реализации проекта составила 27,48 километра, что позволит закрыть потребности станицы Алексеевской в питьевой воде с приличным запасом. В этом году начнутся работы по технологическому подключению абонентов непосредственно к разводящим сетям.

Во время своей рабочей поездки в наш район заместитель губернатора В.В.Иванов вместе с главой Алексеевского муниципального района И.М.Свиныховым осмотрели накопительные емкости, очистные сооружения и вице – губернатор дал свою оценку реализации масштабного и столь значимого для районного центра проекта. По словам Василия Васильевича, успешное завершение столь



сложного в техническом отношении строительства, результат слаженной и продуктивной работы муниципального образования с одной стороны и подрядчика с другой. Большую роль сыграла ощутимая поддержка федерации и области. Это лишний раз говорит о том, что положительный результат в любой сфере гарантирует только совместная, дружная работа. Так что ждать, когда в дома Алексеевцев придет чистая вода, осталось совсем недолго.

Наш корр.**На снимке: очистные сооружения.****Фото Наталии ГОЛУБЕВОЙ.**

• Конкурсы

«Родословный проект»*Представители Алексеевского района приняли участие в областном конкурсе творческих работ школьников по генеалогии*

22 марта в Волгограде прошла очная защита конкурсных работ открытого конкурса исследовательских работ по генеалогии «Родословный проект» для обучающихся образовательных учреждений региона. В конкурсной программе приняли участие представители г.Волгограда, Еланского, Урюпинского, Октябрьского районов. Защищали свои проекты и двое школьников из Алексеевского района.

Цель конкурса - формирование у обучающихся ценностного отношения истории своего рода, гражданско-патриотических чувств и гражданской идентичности. Организаторы мероприятия - Царицынское генеалогическое общество при поддержке Волгоградской региональной общественно-патриотической организации Клуб «Сталинград», Государственного бюджетного учреждения культуры «Волгоградская областная универсальная научная библиотека им. М. Горького» и Волгоградской региональной общественной организации «Союз комсомольских поколений».

На очной части конкурса прозвучало 17 докладов, выполненных авторами по восьми из десяти номинаций: «Мое родословное древо», «География моего рода», «Семейная (родовая) фотохроника», «Фамильные реликвии», «Семейные/генеалогические традиции», «Наши герои», «Наши имена и фамилии», «Мои предки – пионеры». Организаторы отметили, что в числе участников конкурса «Родословный проект» оказались 5 человек – участников прежних генеалогических конкурсов. Это значит, что тема семейной истории стала глубоким увлечением.

Работы участников конкурса оценивало жюри, в которое входили известные краеведы и генеалоги: руководитель Волгоградского отделения Царицынского генеалогического общества, библиотечка научной библиотеки Волгоградского государственного университета Ирина Ивановна Пойлова, начальник отдела инноваций и проектной деятельности Волгоградского социально-педагогического колледжа Юлия Вильевна Евстратова, главный хранитель экспозиции Культурного центра ГУ МВД России по Волгоградской области, кандидат исторических наук Валентин Юрьевич Ростовский, заведующий сектором краеведения Волгоградской областной универсальной научной библиотеки им. М. Горького Ольга Валерьевна Назарова и научный сотрудник отдела научно-экспозиционной работы

**Алексеевские участники конкурса с мамами.**

Волгоградского областного краеведческого музея Борис Валерьевич Колесников.

Конкурс проходил в творческой, теплой атмосфере. Члены жюри отметили, что работы юных исследователей были содержательными и интересными, дали полезные рекомендации по совершенствованию исследовательских умений.

От Алексеевского района в конкурсе приняли участие два школьника МБОУ «Алексеевской СШ имени И. В. Мушкетова». В номинации «Мое родословное древо» Матвей Парамонов представил работу «Моя семья – мое богатство», а Наталья Дерюгина - «В судьбе моей семьи – судьба России».

Подведение итогов и церемония награждения участников конкурса состоится 19 апреля 2022 года в конференц-зале Клуба «Сталинград». Пожелаем нашим ребятам удачи! Они достойно представили свои проекты.

Елена МАКЕЕВА,**заведующая Алексеевской****центральной районной библиотекой.****Фото из личного архива участников конкурса.**

• Нацпроекты

Оказавшись в непростой ситуации*Жители Алексеевского района могут пройти обучение по уходу за тяжелобольными родственниками*

В Волгоградской области порядка 11 тысяч жителей уже прошли специальное бесплатное обучение в школах родственного ухода, из них более 1,4 тыс. человек получили необходимые навыки в 2022 году. Созданные для этого в рамках нацпроекта «Демография» подразделения социальных учреждений функционируют в каждом муниципалитете.

По информации регионального комитета социальной защиты населения, оказавшись в непростой ситуации, жители Волгоградской области могут обратиться в центры социальной защиты населения. Слушателями программы также становятся социальные работники и волонтеры, неравнодушные жители. Их обучают правильному уходу за пожилыми, а также людьми с ограниченными возможностями здоровья. Среди основных тем – обеспечение безопасной среды в доме; организация жизненного пространства; предупреждение осложнений, связанных с длительным постельным режимом; использование технических средств реабилитации; особенности питания. Отдельное внимание уделяют индивидуальным аспектам, при необходимости специалисты совершают выезды на дом для консультации.

Отрабатывают навыки ухода в специальных учебных кабинетах, оснащенных специализированным оборудованием и приспособлениями, включая учебный тренажер-манекен. Такой подход позволяет научить правильному использованию средств реабилитации, обеспечить комфорт и удобство больному при проведении процедур, облегчить труд ухаживающего.

Поддержка тех, кто в этом нуждается, – приоритет, обозначенный губернатором Андреем Бочаровым, уточняет пресс-служба областной администрации. Волгоградская область стала пилотной площадкой для внедрения системы долговременного ухода. Это уже позволило повысить качество социального обслуживания, получение услуг на дому стало доступнее. Поддержка отдельных категорий граждан расширена в рамках регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография»: востребованы технологии «Персональный помощник» и служба сиделок, создаются отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Жители Алексеевского района

Наталия ГОЛУБЕВА.**«Зеленый свет» бизнесу***Волгоградские компании**могут пожаловаться**на административные барьеры*

В этом году в регионе продолжают работу по снятию существующих нормативных ограничений при ведении бизнеса. Устранить административный барьер может любое предприятие региона, участвующее в нацпроекте «Производительность труда», уточняет сетевое издание РИАЦ.

Под административным барьером подразумеваются в том числе устаревшие, нередко избыточные, а также входящие в противоречие друг другу требования, содержащиеся в федеральных актах. Именно для этих целей Минэкономразвития России разработало проект «Трансформация делового климата», способного органам власти более оперативно отреагировать на запросы предпринимательского сообщества.

Все инициативы по развитию предпринимательской среды аккумулируются в едином документе, это позволяет комплексно координировать действия и максимально контролировать реализацию реформ. План мероприятий актуализируется постоянно, дважды в год, чтобы оперативно реагировать на изменения макроэкономической ситуации и запросы бизнес-сообщества.

также могут пройти обучение по уходу за тяжелобольными родственниками. В ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому» на базе отделения приема граждан, социального сопровождения и организационно-технической работы с 2019 года организована «Школа ухода» для обучения навыкам общего ухода за пожилыми людьми и инвалидами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе. Непосредственную работу по обучению проводят специалисты учреждения, прошедшие обучение навыкам ухода и имеющие соответствующий сертификат. К проведению занятий в Школе ухода могут привлекаться работники других отделений учреждения и организаций (психологи, медицинские работники и др.). За 1 квартал 2022 год обучение прошли 25 человек по необходимым для каждого индивидуальным темам.

Как пояснили в учреждении, основными задачами деятельности «Школы ухода» являются: организация консультирования и обучения лиц, осуществляющих неформальный (родственный) уход на дому, основным принципам ухода, организации безопасного пространства с учетом потребностей конкретного человека, формирование навыков качественного ухода, в т.ч. по проведению гигиенических процедур, дезинфекции, пользования техническими и вспомогательными средствами реабилитации, профилактики осложнений и пр.

Также в Алексеевском центре социального обслуживания на дому на сегодняшний день 18 граждан пенсионного возраста, полностью утративших способность к самообслуживанию, в ежедневном режиме получают помощь по технологии «Персональный помощник» в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг. А по технологии «Сиделка» обслуживается один получатель социальных услуг.

«Зеленый свет» бизнесу
Волгоградские компании
могут пожаловаться
на административные барьеры

В этом году в регионе продолжают работу по снятию существующих нормативных ограничений при ведении бизнеса. Устранить административный барьер может любое предприятие региона, участвующее в нацпроекте «Производительность труда», уточняет сетевое издание РИАЦ.

Под административным барьером подразумеваются в том числе устаревшие, нередко избыточные, а также входящие в противоречие друг другу требования, содержащиеся в федеральных актах. Именно для этих целей Минэкономразвития России разработало проект «Трансформация делового климата», способного органам власти более оперативно отреагировать на запросы предпринимательского сообщества.

Все инициативы по развитию предпринимательской среды аккумулируются в едином документе, это позволяет комплексно координировать действия и максимально контролировать реализацию реформ. План мероприятий актуализируется постоянно, дважды в год, чтобы оперативно реагировать на изменения макроэкономической ситуации и запросы бизнес-сообщества.

Обратиться на возникший административный барьер необходимо через личный кабинет на сайте «Производительность.рф». Компания-заявитель может быть приглашена на заседание экспертного совета. После всестороннего анализа и обсуждения возникшей проблемы с профильными федеральными органами исполнительной власти возможна выработка общей позиции власти и бизнеса по устранению выявленного административного барьера.

В Волгоградской области предполагается исполнить проекты по улучшениям в 65 компаниях базовых сырьевых отраслей региона до конца 2024 года. Чтобы стать участником, субъекту, подпадающему под критерии отбора в нацпроекте, необходимо подать заявку на участие на портале производительность.рф.

Наш корр.

• Господдержка

**Государство
принимает меры****Об этом шла речь на заседании комиссии
Государственного Совета РФ
по направлению «Сельское хозяйство»**

21 марта состоялось заседание комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Сельское хозяйство» с участием помощника Президента Российской Федерации, Секретаря Государственного Совета И.Е.Левитина. В мероприятии принял участие первый заместитель председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам, президент АККОР В.Н.Плотников.

Он рассказал, что на заседании комиссии Государственного Совета РФ обсуждались вопросы проведения весенней посевной кампании и устойчивое развитие АПК в условиях санкционного давления.

«Посевная в этом году началась раньше обычного, но по оперативным данным, работы идут по плану. Государство принимает меры по обеспечению аграриев удобрениями, семенами, средствами защиты растений и ГСМ. Так, на программу льготного агролизинга дополнительно выделено 12 млрд рублей, что позволит закупить не менее тысячи единиц техники. 25 млрд рублей запланированы на субсидирование процентной ставки по льготным кредитам», - от-

метил Владимир Николаевич Плотников.

Также он подчеркнул, что сельхозпроизводители получают отсрочку по выплате льготных краткосрочных и инвестиционных кредитов. Кроме того, планируется выделить 2 млрд рублей на субсидирование перевозок сельхозпродукции.

«Партия «Единая Россия» вместе с Правительством работает над новыми предложениями по поддержке нашего сельского хозяйства, которые позволят обеспечить стабильную работу АПК и не допустить необоснованного повышения цен на продукты питания», - резюмировал Плотников.

**Пресс-служба ВРО ВПП
«ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

• Для вас, потребители

**БЕЗ КОМИССИИ
Оплатить квитанции за газ можно
в личном кабинете абонента**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации принято решение об исключении из состава затрат компаний, отвечающих за реализацию газа, расходов на оплату платежных услуг, которые оказывают банки и иные организации.

При оплате квитанций по услугам поставки газа населению через сторонние платежные системы (Сбербанк, Почта России и т. д.) может взиматься комиссия в соответствии с тарифами, установленными данными организациями.

Данная мера предложена ФАС России в рамках стратегии сдерживания тарифов для населения. Аналогичные изменения ранее были внесены в систему платежей поставщиков других коммунальных услуг.

Произвести оплату за поставленный газ без комиссии можно через Личный кабинет абонента <https://мойгаз.смородина.онлайн> или воспользовавшись мобильным приложением «Мой газ». Оплатить наличными способами можно с помощью терминалов, банкоматов Газпромбанка. При внесении платы за газ «по

реквизитам» ООО «Газпром межрегионгаз Волгоград» в обязательном порядке необходимо указать десятизначный номер лицевого счета в поле «Назначение платежа», для определения абонента и корректного зачисления денежных средств.

Напоминаем, передавать показания приборов учета газа необходимо регулярно — до 25-го числа каждого месяца. Предлагаем наиболее удобные форматы передачи показаний газового счетчика:

- через официальный сайт компании <https://34regiongaz.ru/> в разделе «Передать показания приборов учета»;

- через автоматизированный сервис приема показаний, обратившись к голосовому ассистенту по многоканальному телефону: +7 917 841 04 40;

- по телефону «Контакт-центра» (8442) 34-04-34, воспользовавшись преимуществами интерактивной системы круглосуточной голосовой поддержки абонентов;

- через «Личный кабинет абонента».

**Наш корр. по сообщениям
пресс-службы «Газпром
межрегионгаз Волгоград».**

• Думский вестник

**Законопроект
В стадии
обсуждения**

Комитет Волгоградской областной Думы по аграрной политике и земельным отношениям провел рабочее совещание по вопросу внесения изменений в закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области». **Необходимость этих корректировок связана со вступлением в силу новых положений Земельного кодекса РФ, которыми допускается жилищное строительство на землях сельскохозяйственного назначения, используемых крестьянским (фермерским) хозяйством для осуществления своей деятельности.**

Федеральные нововведения дают право фермерам строить, реконструировать или эксплуатировать агроусадьбы в непосредственной близости от используемых в производстве земель, что будет содействовать развитию предпринимательства в сельской местности в форме КФХ. При этом крестьяне могут возвести один жилой дом, в котором не более трех этажей. Земельным кодексом РФ также предусмотрены ограничения площади застройки, чтобы на сельхозземлях не возникали коттеджные поселки.

Кроме того, установлено, что законами субъектов Российской Федерации могут быть определены муниципальные образования, в которых не допускается строительство фермерских домов на землях сельскохозяйственного назначения. В рассмотрении этого вопроса на рабочем совещании в Волгоградской областной Думе участвовали региональные депутаты, заместитель губернатора Василий Иванов, руководители профильных комитетов администрации области, главы муниципалитетов.

Предваряя обсуждение, председатель парламентского комитета по аграрной политике и земельным отношениям Владимир Ефимов отметил, что в законодательной практике других субъектов страны существуют разные подходы к регулированию этой сферы. Так, в Ленинградской области, Республике Татарстан и Краснодарском крае введен запрет на возведение фермерских домов по всему региону. А в Белгородской, Костромской, Ростовской, Пензенской, Тверской областях установлен перечень отдельных муниципальных образований, где такое строительство запрещено.

По предварительной информации, представленной комитетом сельского хозяйства Волгоградской области, в ряде муниципальных районов региона также предлагают ввести ограничения на возведение и эксплуатацию жилых домов на землях сельскохозяйственного назначения. Соответствующий перечень планируется составить и включить в закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области». При его формировании будут учитываться мнения местных представительных органов, общественных и фермерских объединений.

Вместе с тем на совещании было озвучено, что согласно действующему законодательству строительство жилья запрещено в пределах особо охраняемых природных территорий. Такие объекты входят в состав земель 120 поселений 25 районов Волгоградской области.

Кроме того, требуют урегулирования вопросы обеспечения новых фермерских домов коммунальной и дорожной инфраструктурой, а также ряд имущественных и правовых вопросов. Все они будут прорабатываться в процессе подготовки законопроекта к рассмотрению Волгоградской областной Думой.

volgoduma.ru

• Новости спорта

**Товарищеская встреча
по волейболу****18 марта в Алексеевской ДЮСШ
состоялись соревнования по волейболу**

Участие в состязаниях приняли девушки от 14 до 17 лет. Всего присутствовало 4 коллектива юных спортсменок из х.Стеженского, Рябовского и два состава из ст.Алексеевской.

Соревнования проходили по круговой системе, то есть каждая команда попробовала свои силы в игре друг против друга. Игры были очень увлекательными как для самих участниц, так и для зрителей.

По итогам соревнований на четвертом месте оказались игроки из команды х.Рябовского, третье место заняла одна из Алексеевских команд. «Серебро» взяли также девочки из ст.Алексеевской, а вот первое, победное место заполучил состав из х.Стеженского.

Все спортсменки показали хорошую игру, стараясь принести победу своему коллективу. Теперь им можно пожелать только еще больших успехов в предстоящих победах!

**О.В.БЕРДУНОВА, тренер.
Фото автора.**



Участники соревнований.

• Эко-марафон

Стартует весенний этап**С 11 по 30 апреля этого года любая организация, учреждение,
учебное заведение, предприятие, а также жители региона
смогут сдать в переработку макулатуру**

Для этого необходимо всего лишь оставить заявку на сайтах Сдай-Бумагу.рф или Sdai-Bumagu.com и компания-переработчик вывезет весь объем на специализированную площадку.

Как сообщает пресс-служба областного Комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии, уже несколько лет Волгоградская область участвует в эко-марафоне «Переработка», целью которого является возрождение традиций сбора макулатуры, стимулирование населения к раздельному сбору отходов и повышение экологической ответственности населения за состояние окружающей среды. Специалисты подсчитали: одна семья выбрасывает в мусорное ведро два взрослых дерева за год, в итоге тонны полезного вторсырья гниют на полигонах и свалках. А вот одна тонна макулатуры сохраняет от вырубки 10 деревьев, которые выделяют кислород для 30 человек, экономит 1000 кВт электроэнергии и 20000 литров пресной воды!

Девиз марафона прежний – «Сдай макулатуру – спаси дерево!». Проект рассчитан, прежде всего, на предприятия и учреждения. Для участия в нем необходимо собрать 300 и более килограммов макулатуры и зарегистрироваться на сайте Сдай-Бумагу.рф или Sdai-Bumagu.com. Отход вывозит компания-переработчик согласно расписанию акции.

Напомним, в данной акции уже несколько лет принимают активное участие и образовательные учреждения Алексеевского района, показывая неплохие результаты. Например, лучшими по итогам весеннего марафона в 2020 году в волгоградском регионе стали Алексеевский, Ленинский и Даниловский районы - они были награждены денежными сертификатами на общую сумму 68 тысяч рублей. А в осенний период, с 4 по 28 октября всего было собрано 35540 кг макулатуры. В результате данной



акции было спасено 355 деревьев, сэкономлено 35,5 мегаватта энергии и сохранено 7108 кубических метров воды. По итогам акции в 2021 году Алексеевский район вновь занял призовые места: весной - первое, было собрано 3860 кг макулатуры, а в осенний период - второе, 2029 кг. В качестве поощрения нашему району были вручены призовые сертификаты для покупки саженцев на сумму 8 тыс. рублей.

Как уже не раз писала наша газета, акция проходит 2 раза в год в виде соревнований между муниципальными районами. Для победителей предусмотрены призы. Все участники акции будут награждаться саженцами деревьев и благодарностями, а самые результативные – денежными премиями.

Как и какую бумагу подготовить к сдаче можно узнать на сайте эко-марафона или по телефону +7 (988) 037-88-91.

Людмила СТЕПЫГИНА.

• У наших соседей

**Проводится
комплекс
мероприятий****На территории охот-
хозяйства Новоаннин-
ского района выявлен
АЧС у дикого кабана**

Как сообщает пресс-служба Управления Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия, 22 марта в результате лабораторных исследований в государственном бюджетном учреждении Волгоградской области «Волгоградская областная ветеринарная лаборатория» пробы биологического материала от дикого кабана, отстреленного на территории охотхозяйства Деминское ООО «Усть Степное», расположенного на территории Новоаннинского района, установлен диагноз африканская чума свиней.

В настоящее время на территории Новоаннинского района области проводится комплекс мероприятий в соответствии с ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденными приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 № 37.

**Пресс-служба УФС Россельхоз-
надзора по РВАОиРК.**

• **Советы специалиста**

О семеноведении и его месте в растениеводстве

Семена являются одним из основных средств сельскохозяйственного производства и объектом торговли

В настоящее время появилась необходимость более глубокого изучения качества семян, их оценки как посевного материала, разработки методов анализа. Построение системы семенного контроля требовало стандартизации методов оценки качества семян. По представлению отдела семеноводства ВИРа и Центральной контрольно-семенной лаборатории в 1934 г. была утверждена единая методика исследования семян. В настоящее время на каждый вид анализа имеется государственный стандарт. С 1935 г. в нашей стране разрешается высевать только кондиционные семена, т.е. отвечающие нормам стандарта.

Качество семян

Влияние экологических (географических и метеорологических) условий на показатели урожайности и качества семян.

Возможность организации семеноводства зерновых культур целесообразна в тех районах, в которых имеется благоприятные почвенно-климатические условия для выращивания семян с высокими урожайными свойствами. Если в период созревания стоит теплая и умеренно влажная погода, то семена получают с высокими посевными качествами и урожайными свойствами (крупные, тяжелые выровненные, с большим зародышем, с высокой энергией прорастания и силой роста, высокобелковые). В районах избыточного увлажнения, с коротким летом и ранними осенними заморозками, получаемые семена отличаются невысокими посевными качествами.

Причины ухудшения посевных качеств семян может быть полегание хлеба, вызванное дождями, избытком азотных удобрений, густым стеблестоянием. При полегании снижается биологический урожай, возрастают потери зерна во время уборки, а главное – формируются некачественные семена. Только в благоприятных условиях выращенные растения формируют высокий урожай и качественные семена.

Семенные посевы должны раз-

мещаться по лучшим предшественникам, обеспечивающим благоприятные условия для развития и созревания растений, а также исключая возможность их видового и сортового засорения.

Для озимых культур – черный пар, занятые пары, зерновые бобовые и многолетние бобовые травы.

Для яровых культур – зерновые бобовые и пропашные культуры. Многолетние и однолетние травы.

Нормы высева и способы посева

Этими приемами регулируются площадь питания и густота стеблестоя, которые влияют на развитие растений, их кустистость, продуктивность и величину семян.

На разреженных посевах (широкорядные, ленточные) кущение усиливается, появляются побеги второго и последующих порядков, которые по продуктивности уступают центральным стеблям. При этом общая продуктивность одного растения повышается.

Сроки посева

Устанавливают с учетом биологической особенности полевых культур и почвенно-климатических факторов каждой зоны. Срок посева озимых культур должен обеспечить благоприятные условия для осеннего их развития и подготовки к перезимовке.

Для ранних яровых культур наиболее предпочтителен возможно ранний срок посева – при наступлении посевной зрелости почвы.

Для поздних яровых культур – при установлении оптимальной для каждой культуры температуры посевного слоя почвы и необходимого уровня его увлажнения.

Удобрение

Рациональное применение удобрений, при котором растения полностью обеспечиваются всеми элементами питания и в наилучшем их сочетании, гарантируют формирование высококачественных семян.

Азотные удобрения обеспечивают повышение общей урожайности, не способствуют образованию высококачественных семян (уменьшается масса 1000 семян, увеличивается доля щуплых семян).

Фосфорные удобрения оказывают положительное влияние на семенную

продуктивность растений к неблагоприятным факторам, ускоряют созревание семян.

Калийные удобрения усиливают устойчивость растений к полеганию, способствуют образованию в семенах крахмала.

Сроки и способы уборки

Способы уборки семенных посевов зависят от биологического состояния растений и зерна. Раздельную уборку проводят в фазе восковой спелости при влажности зерна 20-25%, а прямое комбайнирование – в фазе полной спелости при влажности 14%.

Семенные посевы необходимо убирать в короткий срок – 10 дней.

Под покоем семян понимают состояние жизнеспособных семян, при котором они не прорастают в благоприятных для данного вида условиях, прорастают замедленно или только при специфических условиях.

Сущность покоя семян все еще недостаточно изучена. Распространена теория, обеспечивающая состояние покоя семян присутствием в них ингибиторов, т.е. тормозящих рост веществ. Большое значение в состоянии покоя придается покрову семени, как механизм торможения: недостаточной их газо- и водонепроницаемости, образованием и накоплением в них ингибиторов.

По глубине покоя семян выделяют два типа:

Действительный или истинный покой: семена не прорастают ни при каких сочетаниях внешних условий (древесные породы, плодовые культуры). Для их прорастания необходимо дозревание при низких положительных температурах и во влажном состоянии – стратификация.

Относительный покой: семена обладают способностью к прорастанию, но только в определенных специфических условиях (низкие или высокие температуры, резкая перемена температуры, свет и др.), этот тип покоя проявляется в виде послеуборочного дозревания (семена злаков, льна прорастают после уборки замедленно, имеют низкую всхожесть, чем после периода хранения).

Особый тип покоя семян – твердосемянность – характерна для бобовых, особенно трав. Для устранения твердосемянности применяют механические воздействия – скарификацию

повреждение кожуры в результате трения о шероховатую поверхность.

Долговечность семян

Различают долговечность биологическую и хозяйственную.

Биологическая долговечность – свойства семян при оптимальных условиях хранения сохранить способность к прорастанию хотя бы у единичных семян в партии или образце.

Хозяйственная долговечность – свойства семян при оптимальных условиях хранения сохранить кондиционную всхожесть. Наибольшей долговечностью среди полевых культур обладают семена бобовых трав, что зависит от их плотной, малопропускаемой кожуры.

Долговечность семян снижается, прежде всего, под влиянием влажности.

Сохранение семян в послеуборочный период предполагает целый комплекс мероприятий. Поступающие с поля семена необходимо очистить от примесей, просушить до кондиционной влажности.

Необходимым приемом обработки зерна является сортирование выделение для посева наиболее полноценных крупных тяжеловесных и выровненных семян, сортируемые семена пропускают через систему решет с различным диаметром отверстий. У пропашных культур (кукуруза, подсолнечник) применяют калибровку семян, т.е. разделение их на отдельные фракции по величине и форме.

Влажность семян – один из наиболее важных показателей их качества. Семена способны поглощать влагу из окружающего воздуха. Интенсивность этого процесса зависит от относительной влажности и температуры воздуха. Увеличение относительной влажности воздуха при постоянной температуре сопровождается повышением равновесий влажности зерна (находящейся в равновесии с данной влажностью воздуха и приданной температуре).

При возрастании температуры и настоящей влажности воздуха способность семян поглощать влагу снижается, при понижении температуры возрастает.

С.В.БЫКОВ,
начальник
Алексеевского отдела
ФГБУ «Россельхозцентр».

Поздравляем

С днем рождения Марину Геннадьевну Попову (29.03).
Пусть исполняются желания,
Родные радуют вниманием!
Пусть жизнь наполнится теплом,
Любовью, светом и добром!
Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

С днем рождения Надежду Александровну Чередниченко (29.03).
Желаем счастья в день рождения,
Уюта в доме и достатка,
Всех благ, в карьере
продвижения,
Во всем гармонии, порядка!
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Продолжается подписка на газету «Прихоперь» на первое полугодие 2022 года
С ПОЛУЧЕНИЕМ С 1 АПРЕЛЯ.
ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

Реклама

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка
Заказчик: Головин Алексей Александрович, адрес: Волгоградская область, Алексеевский муниципальный район, Алексеевское сельское поселение, станица Алексеевская, улица Октябрьская, дом 82, телефон: +79044032785, E-mail: alex180375@mail.ru.
Кадастровый инженер: Солдатов Владимир Владимирович, квалификационный аттестат 34-13-442, адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, станица Алексеевская, улица Октябрьская, дом 8, телефон: +79044034082, E-mail: soldatov300975@mail.ru.

Адрес исходного земельного участка: Волгоградская область, Алексеевский район, территория администрации Рябовского сельского поселения, кадастровые номера: 34:01:110009:234, 34:01:110009:235.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента публикации данного извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, станица Алексеевская, улица Октябрьская, дом 8.

Обоснованные возражения по местоположению и размеру земельного участка принимаются в письменном виде в течение 30 дней с момента публикации данного извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, станица Алексеевская, улица Октябрьская, дом 8, кадастровый инженер Солдатов Владимир Владимирович.

Утерянный аттестат о восьмилетнем образовании № 233017, выданный 03.08.1985 г. Усть-Бузулукской средней школой на имя Шибовского Андрея Станиславовича, считать действительным.

• **День в календаре**

Подвиг Ивана Сусанина

30 марта 1613 года считается днем, когда костромский крестьянин Иван Сусанин совершил свой подвиг, воспетый историками, поэтами и ставший центральной фигурой одного из известнейших музыкальных произведений периода становления русской классической музыки – оперы М.И. Глинки «Жизнь за царя».

Время хранит, время лечит, время стирает из памяти... Не обошло стороной время и имя одного из многих русских героев прошлых времен. Оно обросло легендами и мифами, с ним связаны многие исследования русских историков, где гипотезы, выдвигавшиеся ими многократно, противоречили друг другу, одно есть точно в имени его – это факт его бытия и свершенного подвига.

Согласно сложившейся трактовке, в конце зимы – начале весны 1613 года нареченный царем юный Михаил Федорович Романов со своей матерью

инокиней Марфой Романовой находился в вотчинном селе Домнино Костромского уезда. Сюда в марте 1613 года подошел военный польско-литовский отряд с целью разыскать молодого царя (чтобы пленить его, либо убить).

Нельзя забывать о том тяжелом периоде Русской истории, не зря названном Смутным временем, когда на карту был поставлен вопрос о независимости и самом дальнейшем существовании Московского государства. Русь стояла на пороге национальной катастрофы: конец династии Рюриковичей, гибель семьи Годуновых, самозванцы у власти, боярская грызня за престол или за место возле него, крестьянские бунты, польско-литовская интервенция и сопутствовавший ей беспредел, шведская интервенция и захват ключевых городов-крепостей северо-западной Руси, набеги Крымских татар...

В таких исторических реалиях поляки встретили на пути к Домнино

вотчинного старосту Ивана Сусанина, пытаясь выпытать у него местоположение юного царя Михаила Романова. Возвращаясь к официальной трактовке, дальнейшие события развивались следующим образом. Сусанин соглашается показать полякам дорогу к месту проживания Михаила Романова, увлекая их в противоположную сторону, одновременно отправив своего зятя Богдана Сабина в Домнино предупредить о грозящей опасности молодого царя и его мать – инокиню Марфу. Благодаря этому решению, Михаил Федорович с матерью успевают бежать в Кострому и укрыться за стенами Ипатьевского монастыря.

Поляки же, догадавшись об обмане Сусанина, подвергли его жестокому пыткам и убили (согласно имеющимся сведениям, он был изрублен саблями). Местом гибели Ивана Сусанина принято считать село Исупово или Исуповское болото, пересохшее к настоящему времени.



В Костроме стоит памятник Ивану Сусанину, воздвигнутый в 1967 году напротив спуска к Волге. Он стал вторым в Костроме после снесенного в 1918 году памятника, воздвигнутого по проекту В.И. Демут-Малиновского. Сегодня один из районных центров Костромской области носит название Сусанино. Неподалеку от этого поселка по-прежнему стоит село Домнино, рядом, в стороне от дороги – часовня на месте бывшей деревни, где жил герой, а на дороге рядом с Исуповским болотом – знак «Место подвига Ивана Сусанина» и памятный камень.

calend.ru.

ПРИХОПЕРЬЕ
Родной земли история хранит...
prihoper@gmail.com

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперь»».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49 Выпуск № 38 (12540) от 29 марта 2022 г.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперь» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Печать офсетная.
Объем 11 п.л.
ТИРАЖ 2082
Заказ № 75

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.